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Ünnepélyes keretek között megállapodást 
kötött Szilvásváradon Cseri Dávid, a 
ménesgazdaság vezetője, illetve Blidár Já-
nos, a CRM Kft. ügyvezetője arról, hogy a 
ménes ezután biztosítaná a kft.-nek a lova-
kat, a kft. pedig a hajtót és a felkészülés 
lehetőségét az elkövetkező években. 
Jövőre Magyarország első kelet-európai 
országként rendezheti meg a lovassportok 
Európa-bajnokságát. Ez óriási megtisztel-
tetés, de egyben nagy felelősséget is tesz 
a magyar lovastársadalom vállára. Tóth 
Tamás, a Magyar Lovassport Szövetség 
fogathajtás ügyeivel megbízott elnökségi 
tagja úgy gondolta, hogy jó lenne, ha jö-
vőre egy szilvásváradi lipicai lovakból ös�-
szeállított négyes fogat is indulhatna a Bu-
dapesten megrendezésre kerülő, öt szak-
ág Európa-bajnokságát magában foglaló 
sporteseményen. Tamás elképzelését a 
ménesgazdaság vezetése is örömmel tá-
mogatta, hiszen több mint másfél évtizede 
nem készült tisztán szilvásváradi lipicai lo-
vakból összeállított fogat ekkora megmé-

rettetésre. A terv megvalósításához kellett 
egy nagy tapasztalattal rendelkező hajtó, 
valamint a fogatot fenntartó és menedzse-
lő lelkes sportbarát.
Váczi Istvánt nem kell bemutatni a fogat-
sport világában. 1986-ban kezdte pálya-
futását, akkor póni négyessel versenyzett. 

Hat évvel később már nagy kettes fogat-
tal indult, egy év múlva pedig négyes fo-
gatra váltott. Hosszú pályafutása alatt 
zömében lipicai lovakkal versenyzett. 
Szilvásváradi színekben háromszoros csa-
patbajnok (1998, 1999, 2000), négy-
szer szerepelt világbajnokságon (2000 
Wolfsburg, 2002 Jerez, 2012 Riesenbeck 
és 2016 Breda), illetve az izsáki Európa-
bajnokságon 2013-ban szintén a résztve-
vők között volt. A világ legnagyobb lovas 
játékán Aachenben, amit minden évben 
megrendeznek, ötször állt starthoz. István 
lovasmúltja, felkészültsége és a lipicai lo-
vak iránti szeretete reményt adhat a jó 
együttműködésre.
A fogatot fenntartó lelkes lóbarát szintén 
ismerős a sportágban: az erdélyi vállalko-
zóról, Blidár Jánosról van szó. A 
hetényegyházi Aranyló Pihenőpark tulaj-
donosa több évtizede már a magyar fo-
gathajtás elkötelezett támogatója. Remél-
jük, az együttműködés sikeres lesz és a 
Szilvásváradi LSKE színeiben lipicai né-
gyes fogat is indulni fog a lovassportok 
Európa-bajnokságán.

Tóth István

Szilvásváradi  
együttműködési megállapodás

Fogathírek

Ismét a bakon Váczi István
Az eseményt követően váltottunk néhány szót Váczi István korábbi válogatott 
négyesfogat-hajtóval, aki elmondta, hogy a tervek szerint amint a véreredményeket 
megkapják, Hetényegyházára kerül a kiválasztott kilenc szilvásváradi tenyésztésű 
lipicai ló, melyek 5-8 évesek. 
„A lovaknak valójában kevés, vagy szinte semmi versenyrutinjuk nincs, én magam 
is három év után térek vissza, ülök ismét bakra, úgyhogy ez az év biztos, hogy a 
fogatépítés éve lesz. Júliust követően, ha a felkészülés úgy alakul, ahogy szeret-
nénk, néhány hazai versenyt tervezünk és egy, esetleg két külföldi fellépést rutin-
szerzésnek. A team kialakult, valamennyien várjuk a közös munka kezdetét” – 
mondta lapunknak Váczi István.
Mondok József, a Magyar Lovassport Szövetség Fogathajtó Szakágának elnöke 
örömmel üdvözölte a megállapodás hírét, és bízik abban, hogy a szilvásváradi  
lipicai négyes fogat sikerrel fog szerepelni a hazai és a nemzetközi mezőny- 
ben 2021-ben. Ezek szerint a 2020-as idényre két szilvásváradi fogat készül,  
ifj. Galbács Ferenc kettes, és Váczi István négyes fogat kategóriában.
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A két előadás átfogó képet adott a lóte-
nyésztés kialakulásának megismeré-

séhez, s napjaink lótenyésztési szokásai-
nak, rendjének megértéséhez.
Dr. Pataki Balázs idegenvezetésével az 
őskortól gyakorlatilag napjainkig végigkí-
sérhettük a lovak tenyésztésének állomá-
sait a „macskaszerű lovaktól” Mária Teré-
zia alapot adó intézkedésein keresztül fi-
ának, II. Józsefnek meghatározó alakján 
át a reformkor érintésével napjainkig. A 
megannyi érdekes információ között elő-
került néhány sokak számára ismerős név 
is, Csekonics József, Kozma Ferenc, Szé-
chenyi István, Wesselényi Miklós. Megis-
merhettük az elsők, azaz Mezőhegyes és 
Bábolna megalapításának történetét, 
mindezt olyan frappáns példákkal, hu-
morral fűszerezve, hogy szórakoztató 
volt az egyébként igen alapos és pontos 
előadás.
Pataki Gergely folytatta édesapja előadá-
sát, aki hasonlóan széles tudással és szak-
értelemmel vezette át a 60 fős hallgatósá-
got a jelenkori lótenyésztési tudnivalókba. 
Fő irányvonalként rendszerezte, hogy mik 
a hatóságok, a tenyésztőszervezetek és a 

tenyésztők feladatai, és kiemelte, hogy sok 
esetben már a tenyésztési cél meghatáro-
zása problémát okoz a leendő tenyésztő 
számára. Ez egyben tanács is Gergely ré-
széről: ahogyan eddig is így volt, ezután is 

a célok határozzák meg a szülőegyedek 
kiválasztását.
A tenyésztés nem pusztán az egyedek kivá-
lasztását jelenti, az utókövetésben fontos 
szerepe van a tartástechnológiának is. 
Enélkül hiába a nagy gonddal megterve-
zett jövőkép. Pataki Gergely szavaival 

szólva „mindenki a desszerttel szeretné 
kezdeni az ebédet”. Mindig a ló alapvető 
igényeit vegyük figyelembe, és igyekez-
zünk ezeknek minél inkább megfelelni. Egy 
jól kiválasztott egyedpár utódja is kaphat 
elmarasztaló kritikát azért, mert a tartás kö-
rülményei visszavetették a fejlődésben, 
mely sok esetben már nem korrigálható.
A rendezvényt hallgatva megerősödött 
bennünk a tudat, hogy a ló és a vele való 
munka megítélése nem közelíthető meg ki-
zárólag a gyakorlat oldaláról. Szükség, s 
az elmúlt előadások létszámaiból kiindulva 
igény is van arra, hogy más szempontok 
alapján is vizsgáljuk lovunkat és magunkat, 
képességeink, készségeink, céljaink, lehető-
ségeink és felkészültségünk szerint. Hiszen, 
ahogy Széchenyi István is megfogalmazta: 
„Tiszteld a múltat, hogy érthesd a jelent, és 
munkálkodhass a jövőn.”
A Szabadidős Szakág szezon előtti utolsó, 
grátisz előadását márciusban írjuk ki, és 
várjuk a lószerető érdeklődőket szakág- 
vagy versenyspecifikációra való tekintet 
nélkül.

Csilló Rita

Pataki és Pataki, 
 avagy lótenyésztés régen és ma

Érdemes volt részt venni a Magyar 
Lovassport Szövetség Szabadidős 
Szakágának szervezésében zajló 
téli előadássorozat legújabb állo-
másán, lótenyésztés témakörében 
ugyanis a legrátermettebb előadó-
párost, Pataki Gergelyt, a Magyar 
Sportlótenyésztők Országos Egye-
sületének tenyésztésvezetőjét, va
lamint kollégáját és édesapját,  
dr. Pataki Balázst, a Lipicai Lótenyész-
tők Országos Egyesületének ügy-
vezető elnökét hallgathattuk meg.

„Egy jól kiválasztott 
egyedpár utódja is 

kaphat elmarasztaló 
kritikát azért, 
mert a tartás 
körülményei 
visszavetették 
a fejlődésben”


